Corrigé — Mathématiques I — Session 2013

Question I
Voir livre p. 90

Question II
1) a)b 6]0;30[

b) Le triangle ABC est rectangle en C

(SRS

donc par le théoréme de Pythagore on a :
AB* = AC* + BC? 15
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S h= carh>0

3 , _ 2
Ainsi, A(b)= b2h =—z—- 902 ? =%-\/900—b" , pour tout 4 & ]0;30]

2) Soit 4 la fonction définie sur ]0;30] par A(b) = -Z-\/9OO ~-b*.

Pour tout & e ]0;30],
A'(b) = 211- 90057 -

_900-2b°
44900
Le signe de 4° dépend du signe de 900 — 257 .
900-25" _ "
490052
& b* =450
&b=15J2 ou b=-152 (aécarter)

b2
4900-5* }>° ¥'be 30,301

AB)=0s

Tableau de variation
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L’aire de la coupe transversale est maximale lorsque 5 =152 cm et h=

A A0 p43



Question ITI

1) a) Conditions d’existence :

2)

x+3>0 et x*+2x-3>0 et x>0

Sx>-3 et xe]—oo;—B[u]l;Jroo[O et x>0

D=]1;+oo[

Vx & [I;+00[, In(x +3) > In(x> +2x—3) ~In x
< In(x+3)+Inx > In(x* + 2x-3)
c>1n(x2+3x)>1n(xz+2x—-3)
< x?+3x>x+2x-3
&> x>-3

S=]I;+oo[

b) e - <6

Posons #=¢**. On obtient alors,

P-1<6
S —1-6<0 (A=251=-21,=3)
o re[-23]
Ainsi, il faut que
e >-2 et e” £3
toujours vrai 2w ln3
c:>xS£]é
2
S=:|—oo;ln—3 ]
2

VxeR, e *=-l-xoe +x+1=0
Soit / la fonction définie sur R par f(x)=e™ +x+1.

lim f(x)=lim e +x+]=+w
o e , (pas nécessaire)
lim f(x)=1lim e™+x+1=lim e”(l+xe"+e‘)=+oo
X—y—00 X—y—00 X—>—0

Pourtout xeR,ona:

f)=—"+1

f(x)z0-e"+1200 e <l —x<hlo x>0
Tableau de variation
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Comme f est continue sur R et comme VxeR, F0=2,
f(x) =0 n’a aucune solution dans R .

Donc I’équation e™ =—1-x n’aaucune solution dans R .




Question IV <

3 R i‘f)._t:: :*2‘ . 2 ¥ +M'
1) lim f(x)=lim In(e™ +2¢ ) =40 et lim f(x)= lim In(e™ +2¢™) =40
X340 X0 X——c0 X—3—0 ——er
— 40 — 4+

2) Pour tout reel x,
Fx)=In(e* +2¢7)

=In[e* (1+2¢™)]
=In(e”)+In(1+2¢™)
=2x+In(l+2e¥) 4o

lim [ f(x)~2x]= lim In(1+2¢™)=0  donc C; admetune A.O. d’éq. y =2x en -+wo.
X—3>+0 X—>te0 ———

3) f(x)-2x=In{l+2) 7

In(1+2e™)>0 142> >1e™ >0 toujours vrai
Donc pour tout xe R, Cr est au-dessus de d .

3x 3x
4) PourtoutxeR,f(x)=ln(82x+2€_x)=ln[23_x(e—2“+lJ}=m2—x+ln(82 -I-IJ

~0C

Iim [ /() ~(In2-x)]= lim m(i;iﬂ]:o

Y]
donc C; admet une A.O. d’éq. y =Tn2—x en —o.

5) PourtoutxeR,
foy=2m2e e o)
e +2e™ 42 YPOVWxeWR
Le signe de f’dépend du signe de e —¢™. Or, e” - 20 2™ 2> —x <> x>0
Tableau de variation

% —o0 0 +o0
&) - 0 *
/) In3=1,1
6) i & Tableau de valeurs
X 0,5 1 -0,5
fx) | =14 | =21 | =13
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Question V

l~x—(l+lnx i
1) Pour tout x €]0;+oof, £'(x) =% , =—
X x
T, :y=f'a)(x—a)+ f(a)
—Ina l+Ilna
b
a a
2) O0;0) €T, & 0=—'h2w(o__a)+1+lna
a
Ina 1+Ina
S 0=—m-+
a a
<:>0=21na+1
a
1
Sha=——
)
Sa=e?
Sa=—

Oui, il existe un point M(a ; /(a)) tel que la tangente a Cr en M passe par ’origine. C’est le point

d’abscisse l .

i

— ye - —C
A -~ A
3) lim f)=lim 20X _ i (1+1—“—")=o
X+ X—>+c0 X X+ x X

~J 40 7S & -
Donc C; admet une a§ymptote horizontale en -+oo. Donc I’affirmation est vraie.

Question VI
x—>0* x—0
_ ki xInx-2x+1-1
-‘x—g} x

= Ji XX —2x FT
x—=0* x
nx-2
_ iy (1% =2)
x—0" X

= lim (In x—2)

x—=0*

= —00 Donc f n’est pas dérivable en 0.

2) Comme f n’est pas dérivable en 0, C; admet une demi-tangente verticale au point d’abscisse

x =0, donc la courbe A est la courbe qui représente la fonction I




Question VII

&~ & e? +2¢* +l—(e2’r + e")-—e‘ 1
1) a) Pourtout xeR,ona: I-——- 5= 5 = =y
e +1 (e"+1) (e"+l) (e’+1)
b)
1 1 1 ex ex
I= dx=||1- - dx
!(em)z | (1)
l 1
=[x~lne"+l+—————]
e +1],
=1—~1n-(e+1)+——l——(~0—1n2+l)
e+1 2
1 1
=——ln(e+1)+—+lr12
2 e+l
1
3 d) Fe———r—
2(e"+l)
1 X
b) J= [ dx. Posons : u(x) = x w(x) =1
o(e’+l)
v(x)= £ . v(x)=—;
3 1 1 (e"+1) 2(e’+l)
J—.—I}- _ 2] —.I— —dx
27 +D)7 ]y 5 2(e"+1)
1 1¢ 1
= +— dx
oA
=— ! 2+lI
2(e+1) 2
SR +l-(———-ln(e+1)+—1—+ln2)
2(e+1)° 2 \2 e+l
———1—5 l——ln(e'+l)+ +lln2
2(etl) 4 2 (e+]) 2




Question VIII

Etudions d’abord le signe de f(x)=x>-2x?—x+2

S =0  etpar le schéma de Homer on trouve: J()=
Tableau de signe

x —0 -1 1 2 +o0
x-1 - - 0 + +
Xk 2 + 0 - - 0 +
f&) - 0 +0 - 0+

Ainsi, f(x)20 pourtoutxe[0;1] et f(x)<0 pourtoutxe 2],

A= ]f(x)a’x | Gy

jx -2x* -—x+2)dx jl'(x —-2x? —x+2)dx

1] 1
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Question IX  (compréhension)

=

szsin(lnx)dx=j1-sin(1nx)dx
1

Pesons :u(x) = sin(Inx)
vix)=1

K

[x sin(In x)

g._.‘ Y%

cos(].nx)dx

Posons : u(x) = cos(ln x)
1

T

= vV(Ex)=1
n Z
=e? —[x- cos(inx) |’ " +I sm(lnx)dx
=e2 +1-]
Donc,
2l =e? +]
c”___e 241
2

=D -x-2).
Pex—2= Ossix=-loux=2 (A=9)



